
 

 
 

 

                                                 
Referat fra forældrebestyrelsesmøde d. 14. april 2021 

 

 

Mødet blev holdt vi Teams 

Deltagere: 

Anne Drejergaard, Brønderslev 

Ane J. Dane, Jerslev 

Anne Kristoffersen, Ø. Brønderslev 

Michael Ottesen, Stenum 

Tina Præsius, dagplejer 

Karen Rise, dagplejer 

Jannie Hansen, dagplejepædagog 

 

 

Dagsorden: 

1. Covid-19, status og ændrede retningslinjer 

2. Punkter til kommende FRO møde 

3. Aula i dagplejen 

4. Barnets bog 

5. Budget- ønsker til prioritering 

6. Gensidig orientering 

 

 

1. Covid- 19 status og ændrede retningslinjer 

I takt med genåbningen af samfundet er der ligeledes pr. 12. april 2021 ændret i de retningslinjer, som 

vedrører dagplejen. 

Dagplejerne må nu igen mødes med kolleger og deres børnegrupper. Der anbefales at det foregår 

udendørs hvor smitterisikoen er lav. Dagplejerne glæder sig i den grad til igen at få et kollegialt 

fællesskab og børnene kan være sammen i et større børnefællesskab. 

I takt med genåbning er der ligeledes vedtaget skærpede retningslinjer for nedlukning af lokale 

kommuner/sogne, i tilfælde af stigning i smitte og forebyggelse af smittespredning. Skulle dette ske hvad 

vi ikke håber, så vil dagplejen fortsat være åben, men der lukkes ned for at dagplejere og børnegrupper 

kan mødes. 

 

Følgende er gældende for forældre i dagplejen. 

• Der anbefales, at aflevering og afhentning foregår udendørs, afleveres/hentes indendørs 

skal forældre bære mundbind.  

• Børn/forældre vasker hænder ved indgang til dagplejehjemmet. 

• Vær opmærksom på at undgå mylder, hold afstand og vent til der er fysisk plads, aftal evt. 

et ca. hente/bringe tidspunkt. 

 

2. Punkter til kommende FRO møde 

Forældrebestyrelsen ønsker følgende punkter drøftet med det politiske udvalg 



• Udvalgets holdning til indkøring af børn i børnehave ift. Covid-19, børnene har i hele 

nedlukningsperioden ikke være i legestue og overgangen til børnehave kan være en stor 

omvæltning. 

• Udvalgets holdning til børnehavestart 2,10 år – dels ift. hvad gavner barnets bedst og forskning 

omkring børns udvikling dels ift. et økonomisk perspektiv. 

Næste FRO møde afholdes d. 11. maj 2021. 

 

3. Aula i dagplejen 

D. 17 maj overgår vi til kommunikationsplatformen AULA. Forældre får adgang d. 10 maj 2021. 

Det vil fremadrettet være denne kommunikationsplatform der skal anvendes, og afløser dermed sms 

kontakt. Der sendes velkomst og introduktionsbrev ud til alle forældre inden opstart. Mange forældre 

kender allerede Aula fra søskende i inst/skole.  

Fremover vil div. forældrebreve udsendes via Aula 

Intentionen er èn platform som følger barnet fra dagpleje til udgang af skolen. 

 

4. Barnets bog 

”Barnets bog” har nu eksisteret i en årrække og var på foranledning af forældrebestyrelsen. 

Forældrebestyrelsen drøfter hensigten/formålet med Barnets bog, idet den oprindeligt også skulle følge 

barnet ved overgang til børnehave. 

Det er for størsteparten dagplejerne som laver og fylder i Barnets bog, og der er stor forskel på hvor 

meget og hvordan den laves. 

Bestyrelsen er enige i, at rigtig mange sender/lægger billeder op af børnene og deres hverdag, og at tiden 

nok er ”løbet fra” Barnets bog (en digital verden).  

Forældrebestyrelsen beslutter:  

Beslutning: Barnets bog er fremover ikke et krav, men de dagplejere som har interesse og lyst må 

gerne, det er frivilligt. (Kontoret leverer mappe + plastiklommer) 

 

 

5. Budget og ønsker hertil 

Forældrebestyrelsen har ingen specifikke ønsker til indkøb eller tiltag i indeværende år. Der drøftes på 

kommende Medudvalg ønsker og prioritering af budgettet. 

 

6. Gensidig orientering: 

Der er pt. En del udskiftning i forældrebestyrelsen og det vil være ønskeligt om der vælges suppleanter i 

de respektive distrikter. 

Der mangler medlemmer i følgende byer: 

Hjallerup, Klokkerholm, Flauenskjold/Agersted, Asaa, Thise og Brønderslev. 

Der er fortsat et pres på dagplejepladser, der ansættes i Brønderslev, Jerslev og Asaa. 

Kvalitetsudvikling: Implementering af Kvalid er godt i gang- fælles fokus er ”måltidet” , bestyrelsen fik 

en introduktion i materialet. 

 

 

Næste møde afholdes d. 22. juni 2021 – der satses på fysisk møde. 

 

 

Ref.  

Jonna Østenkær 


